快

攻

料

电

# 栗战书同巴林国民议会议长兼众议长会谈

新华社北京 9 月 16 日电全国人大常委会委员长栗战书 15 日在北京人民大会堂以视频方式同巴林国民议会议长兼众议长扎伊纳勒举行会谈。

栗战书说,中巴建交以来,双边关系稳步发展。在习近平主席和哈马德国王共同引领下,中巴各领域友好合作不断取得新进展,政治互信更加巩固,务实合作扎实推进,人文交流更为密切。中方始终视巴林为好朋友、好伙伴,愿同巴方携手努力,落实好双方元首达成的重要共识,进一步拓展和深化双边关系,更好造福两国和两国

第十七届中国国

博览会、首届中

企

国际合作高峰论坛开墓

新华社广州 9月 16日电 9月 16日,第 17届中国国际中小企业博览会和首届中小企业国际合作高峰论坛在广州开幕,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤作书面致辞。

刘鹤指出,习近平 总书记高度重视中小企 业发展,强调"中小企业 能办大事",明确提出 "支持中小企业创新发 展",我们要认真学习领 会,坚决贯彻落实。 刘鹤表示,中小企

业是国家财富的重要创 造者,是提供就业的主 渠道,是科技创新的主 力军,是造就大企业的 蓄水池。中小企业要有 大志气,大力弘扬企业 家精神,高度重视创新 能力培育,努力做到专 精特新。各部门、各地方 要为中小企业发展创造 良好环境,多服务、办实 事,增强政策透明度和 可预期性,保护产权和 知识产权,促进公平竞 争。积极探索以各种方 式减轻要素成本快速上 涨对中小企业的压力, 努力解决融资难、融资 贵问题,更多更好运用 资本市场助力优秀中小 企业发展。要学习和借 鉴国际中小企业发展的 最佳实践,取长补短,走 出独特路径,实现共同

刘鹤强调,中国政府坚持社会主义市场经济的改革方向不改变,坚持对外开放的基本国策不改变,坚持"两个毫不动摇"不改变,坚持鼓励、支持、引导非公有制经济发展大政方针不改变,将继续大力支持中小企业健康发展,坚决支持民营经济健康发展。

# 公安部交管局发出中秋交通安全预警

据新华社北京 9月16日电(记者任沁 沁)中秋小长假即将来临,全国将迎来旅游探亲出行小高峰,交通流量攀升,交通安全风险突出。公安部交通管理局16日发出交通安全预警提示,要求严查"三超一疲劳"、酒驾醉驾等重点违法行为,全力确保人民群众假期出行安全。公安部交管局预计,中秋京沪沿线、长江流域省份返乡探亲、短途旅游将迎来增长,特别是自驾拼车出行集中,短途探亲出行交通安全风险高。

人民

栗战书指出,中巴关系长期稳定发展,符合两国人民的根本利益。双方要继续加强政治上相互支持。中方坚定支持巴方维护国家主权、独立、安全,赞赏巴方长期在涉台、涉疆、涉港、人权等事关中方核心利益和重大关切问题上给予的宝贵支持。巴林是全球首批批准中国疫苗紧急使用和注册上市的国家,中方将继续支持巴方的抗疫努力,深化抗疫合作,共同推动构建人类卫生健康共同体。要高质量推进各领域务实合作,推动"一带一路"倡议同巴林"2030

经济发展愿景"对接,扩大两国经贸、能源、基建、第五代移动通信、电子商务等领域合作。不断密切人文交流,增进两国友好的民意基础。栗战书介绍了中方在新冠病毒溯源问题上的原则立场。

票战书强调,中国全国人大愿加强同 巴林国民议会的交流合作,为推动深化中 巴关系发挥积极作用。双方可通过多种方 式保持高层交往,推动各专门委员会的沟 通交流。及时批准、修订或出台有利于双边 关系发展的法律文件,为两国各领域务实 合作营造良好政策法律环境。开展治国理 政经验交流,在依法治国、发展经济、改善民生等方面互学互鉴。加强在地区和全球性问题上的对话,密切在各国议会联盟等多边场合的沟通合作,共同维护发展中国家利益。

及展中国家利益。 扎伊纳勒表示,中国拥有古老文明和 悠久历史。巴林珍视和中国的伙伴关系。感 谢中方在共同抗击新冠肺炎疫情中给予巴 方的重要支持。巴国民议会愿深化同中国 全国人大的交流,在加强立法合作、促进经 贸往来、增进人民友谊等方面发挥立法机 构的重要作用。

### 第十八届中国西博会开幕式暨第十届中国西部国际合作论坛举行

## 胡春华:让外企在西部放心投资安心发展

新华社成都 9 月 16 日电第十八届中国 西部国际博览会开幕式暨第十届中国西部国 际合作论坛 16 日在四川成都举行。中共中 央政治局委员、国务院副总理胡春华出席开 幕式和论坛并致辞。

胡春华指出,习近平主席高度重视西部地区开发开放,强调要在新时代西部大开发上闯新路,推动西部大开发形成新格局,并对办好西部国际博览会作出重要指示。西部大开发战

略实施以来,特别是中共十八大以来,西部地 区经济发展和对外开放取得显著成就,内生动 力不断增强,呈现出更加光明的发展前景。

胡春华强调,当前中国已进入全面建设社 会主义现代化国家的新发展阶段,将加快构建 以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促 进的新发展格局,西部地区迎来新的发展机 遇。站在新起点上,我们将支持西部地区以高 水平开放促进高质量发展,推动西部对外开放 迈出新步伐;充分发挥西部在"一带一路"建设中的优势,打造国际陆海贸易新通道,提升西部与周边国家互联互通水平;加强西部与沿海开放地区的对接合作,提升承接产业转移能力,多方向畅通对外开放通道;积极打造高水平内陆开放平台,加快形成开放层次更高、辐射作用更强的开放新高地;持续营造有利于开放的营商环境,让外资企业在西部放心投资、安心发展。

### 庆祝建党百年精品出版物展亮相第 28 届图博会

新华社北京 9 月 16 日电(记者史竞男、潘洁)为进一步加强对外传播阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥展览教育作用,庆祝中国共产党成立 100 周年精

教育作用,庆祝中国共产党成立 100 周年精品出版物展亮相第 28 届北京国际图书博览会。 展览由中宣部进出口管理局主办,运用多

展览田中宣部进出口管埋局王办,运用多种展陈手段,通过一批思想性、艺术性、可读性相统一的优秀图书,全方位展现中国共产党的

伟大历程、光辉成就和宝贵经验,大力营造共 庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围。

展览集中展示了习近平总书记《在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话》《习近平谈治国理政》(第一、二、三卷中文版和多语种版)《之江新语》《摆脱贫困》等习近平总书记著作及相关图书中外文版;建党百年主题图书、重大主题出版图书;第五届中国出版政府奖获奖图书、2020 年中国好

书、国家出版基金资助精品图书等;亚洲经典著作互译计划书目、丝路书香工程、经典中国国际出版工程和中外图书互译计划资助的精品图书,以及约700种精品期刊。

同时,该展通过 VR、全景等新技术, 将平面出版物开发形成沉浸式全景内容。 现场通过 270 度三折幕裸眼大屏,展示 《童心向党》《永恒的初心》等内容,展示了 中国共产党星火燎原的革命故事。

# 神舟十二号载人飞船完成绕飞及径向交会试验 3名航天员即将启程返回 据中国载人所天工程办公室消息 神舟十二号载人飞船撤离后 于北京时间2021年9月16日13时38分 与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验成功验证了径向交会技术为后续载人飞行任务奠定了重要技术基础 后续 神舟十二号载人飞船将按计划再入返回航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波即将启程回到祖国怀抱



# 中宣部授予吴蓉瑾王红旭"时代楷模"称号

新华社北京 9 月 16 日电在全党全国各族人民深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神,加快推进教育现代化、建设教育强国之际,中央宣传部以云发布的方式,向全社会宣传发布人民教师吴蓉瑾、王红旭的先进事迹,授予他们"时代楷模"称号。

是蓉瑾,女,汉族,1974年8月生,中共党员,上海市黄浦区卢湾一中心小学校长、教师。她传承红色基因、培育红色传人,依托中共一大纪念馆,十余年来累计培养了近千名小学生党史讲解员,在学生心中播撒理想信念的种子,坚定了他们从小听党话跟党走的决心。她扎根基础教育、潜心教书育人,矢志探索教育教学规律,不断创新德育方法手段,真情守护学生身心健康,有力促进了学生们德智体美劳全面发展。她推动教育公平、促进均衡发展,与郊区小学合作共建,为偏远地区

培训教师,以实际行动推进优质教育资源均等化,在努力办好人民满意的教育上作出了突出成绩,荣获国家级教学成果二等奖、上海市教书育人楷模等。

王红旭,男,汉族,1986年12月生,重庆万州人,生前系重庆市大渡口区育才小学教师。他传承家风、担当使命,赓续一家三代从事教师职业优良传统,积极投身教书育人的光荣事业,培养学生健全人格和强健体魄,体现了新时代教育工作者的崇高追求和使命担当。他以德立身、潜心施教,在基层小学默默耕耘、无私奉献,关心学生健康成长,关爱学生学习生活。他胸怀大爱、见义勇为,2021年6月1日,在重庆大渡口长江边勇救两名落水儿童不幸牺牲,献出了宝贵生命,用短暂一生诠释了为人师表、行为世范的深刻意义。逝世后,他

被追认为中共党员,追授"全国优秀教师"等称号。

吴蓉瑾、王红旭同志的先进事迹广泛宣传报道后,受到社会各界广泛关注。广大干部群众特别是教育工作者以及高等师范院校大学生通过多种方式,表达对两位老师的由衷敬意。大家认为,吴蓉瑾老师为学子播种红色初心、"以情育情"守护学生身心健康、创新智慧校园因材施教;王红旭老师出生于教师家庭,平时信念坚定、为人师表,危急关头奋不顾身、舍己救人,他们守教育报国初心、担筑梦育人使命,是忠思想的光辉榜样,是新时代"四有"好老师的典范,是学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。大家纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央

周围,立足两个大局,心怀"国之大者",牢记为党育人、为国育才使命,以"时代楷模"为榜样,用伟大建党精神滋养党性修养,为推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育努力拼搏,在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程中奋力担当使命、争取更大光荣。

"时代楷模"发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予吴蓉瑾、王红旭同志"时代楷模"称号的决定》,播放了反映他们先进事迹的短片。中央宣传部负责同志分别为吴蓉瑾同志和王红旭亲属代表颁发了"时代楷模"奖章和证书。教育部、全国妇联和上海市委、重庆市委负责同志,基层党员干部群众代表、大中小学教师和青年学生代表参加了发布仪式。

### 新华社北京 9 月 16 日 电中共中央政治局常委、国 务院副总理韩正 16 日在北 京以视频方式出席 2021 世 界新能源汽车大会并发表 致辞。

韩正表示,当前新能源 汽车已进入加速发展新阶 段,既面临重大机遇,也面 临技术、市场等诸多挑战。 要坚持创新驱动,充分发挥 企业的创新主体作用,加快 突破关键核心技术,攻克燃 料电池技术瓶颈,加快车用 芯片、操作系统等关键技术 研发和产业化。要坚持跨界 融合,协同构建新型产业生 态,推动网联化、智能化与 电动化技术齐头并进,加快 汽车产业与新一代信息通 信、新能源、新材料、人工智 能、大数据等新兴产业的深 度融合。要坚持市场主导, 完善产业管理和支持政策, 加快基础设施建设,促进公 共领域和私人领域新能源 汽车消费,持续扩大新能源 汽车应用规模。要坚持开放 合作,充分利用多边和双边 国际合作机制,深入推进政

策协同、技术创新等合作,积极融入全球产业链和价值链体系。

全国政协副主席、中国科协主席万钢在海口出席会议并作报告。

本届世界新能源汽车大会由中国科协、海南省人民政府、科技部及有关部门单位共同主办,主题为"全面推进市场化、加速跨产业融合、携手实现碳中和",来自15个国家及地区的1000多位代表通过线上线下结合方式开展交流研讨。

### 广电总局:

# 坚决抵制"耽改"之风等泛娱乐化现象

新华社北京 9 月 16 日电(记者白瀛)国家广播电视总局 16 日在京召开会议要求,严格执行电视剧片酬管理规定,坚决抵制天价片酬、"阴阳合同"、偷逃税;加强电视剧创作生产正面引导,坚决抵制流量至上、"饭圈"乱象、"耽改"之风等泛娱乐化现象。

当日举行的贯彻落实文娱领域综合治理部署、 推动电视剧事业高质量发展座谈会上,广电总局副 局长朱咏雷指出,要坚持问题导向,坚持防微杜渐, 坚决抵制文娱领域不良现象的渗透侵蚀;坚持现实 主义创作理念,坚决抵制畸形审美;规范电视剧市场 秩序,坚决抵制资本不良牟利;加强从业人员管理, 强化行业自律,树立崇德尚艺的良好风气,坚决抵制 违法失德艺人。

### 香港特区政府官员:

# 公务员须正确理解由宪法和基本法确立的宪制秩序

新华社香港 9 月 16 日电(记者韦骅)香港特区 政府公务员事务局局长聂德权 16 日在主题为"国 家安全、香港国安法与完善选举制度"的主题讲座中 表示,公务员必须正确理解由国家宪法和香港基本 法确立的宪制秩序。

公务员事务局为特区政府首长级及高级公务员举办一系列以"认识宪制秩序、维护国家安全"为主题的讲座。继前两场讲座在七月和八月举行后,16日举行的第三场是此系列最后一场讲座,三场讲座的参与者共约1300人次。

当天的讲座由特区政府首任律政司司长、全国人大常委会香港基本法委员会前副主任梁爱诗主讲,内容涵盖总体国家安全观、香港对维护国家安全的责任、香港国安法的立法背景和重点、完善香港选举制度,以及"爱国者治港"原则的本地落实工作。

聂德权强调,公务员必须正确理解由国家宪法和香港基本法确立的宪制秩序,也必须充分认识香港国安法,并增强维护国家安全的意识,全面配合特区政府履行维护国家安全的责任。这对于"一国两制"实践行稳致远十分关键。

制 头践行信致处于分天键。 据悉,特区政府公务员事务局将继续加强公务员培训,通过不同项目及课程加深公务员团队 对国家宪法、香港基本法及香港国安法的认识和 了解。